

纽约一公寓楼发生火灾至少19人死亡,其中包括9名儿童

美国保障性住房为何频繁出事?

美国纽约市一栋公寓楼9日发生火灾,造成至少19人死亡,60多人受伤,其中包括9名儿童。楼内住户多为低收入阶层,其中许多人是冈比亚移民,而以此楼为代表的美国保障性住房由于缺乏资金投入,不设消防逃生梯、烟雾报警器失灵、冬季供暖不足迫使居民“自助”取暖等火灾隐患长期受到忽视。

A 初步查明:小型取暖器引发火灾

事发公寓楼共19层,位于纽约市布朗克斯区,建于上世纪70年代初。9日上午,一套位于二三楼的跃层公寓最先起火,火势迅速蔓延,很快连13层都浓烟滚滚。

纽约市消防局局长丹尼尔·尼格罗说,根据现场证据和目击者证词,初步查明火灾由住户在卧室内使用“失灵”的小型取暖器引起。按照尼格罗的说法,这栋楼本身有供暖,住户为给室内“加温”而使用取暖器。

尼格罗说,事发楼层一扇通往住

梯间的门以及公寓入户门均为开启状态,使得浓烟毫无阻挡地迅速灌入各个楼层。不少居民因浓烟看不清走廊和楼梯情况,来不及逃生,因吸入毒烟而晕倒,导致伤亡情况相当惨重。

本月1日刚刚走马上任的纽约市长埃里克·亚当斯说,已确认19人死亡,包括9名儿童;63人受伤,其中一些人状况危急。

美联社说,这是纽约过去30年来遇难人数最多的居民楼火灾。

B 现场惨烈:每层都有居民倒下

纽约出动大约200名消防员前往救火。尼格罗说,消防员发现“每层都有居民倒下”,其中许多人心跳呼吸骤停,多与吸入浓烟有关。

不少消防员的氧气瓶很快耗尽,只好在缺氧情况下继续灭火和救人。一些被困居民采取自救行动:有的砸破窗户玻璃,有的用湿毛巾堵住门缝。

目击者看到,一些儿童被抱出楼外,救援人员赶紧给他们吸氧。

61岁居民桑德拉·克莱顿说,她听到邻居们大喊“快逃!快逃!”但走廊和楼梯间浓烟滚滚,什么也看不清,

她只好抱起宠物狗摸索着楼梯往下走,一路听见许多人在嚎哭。宠物狗在混乱中走失,后来证实死于楼梯间。



↑ 救援人员对伤员实施急救。
← 公寓楼火灾救援现场。
新华社美通社

C 舆论炮轰:保障性住房为何火灾隐患多

失火公寓楼是美国保障性住房项目,住户多数属于低收入群体。市长亚当斯证实,许多住户是来自西非国家冈比亚的移民。

尼格罗说,这栋楼没有安装外部消防逃生梯,中高层居民无法从楼外逃生梯下行,只能走密闭楼梯间,而浓烟夺走了许多人的逃生机会。

这是美国不到一周内第二次发生

公寓楼火灾,且事发建筑均为保障性住房。宾夕法尼亚州费城一栋公寓房5日失火,13人死亡、2人受伤,不少居民反映楼体电线老化、烟雾报警器可能失灵等隐患,引发舆论关注。

代表布朗克斯区的美国国会民主党籍众议员里奇·托里斯告诉媒体,“几十年来,美国保障性住房项目持续缺乏资金投入”,其安全隐患多

于其他建筑物,“当我们纵容这种做法,就是把民众生命置于险境”。

托里斯说,布朗克斯区的保障性住房“不能保证楼内每套住宅或每处公用区域的烟雾报警器都是好的,就连公共区域的烟雾报警器都很难说”,“多数没有自动洒水灭火系统”,所以比纽约市内其他住宅楼更容易遭遇“毁灭性大火”。 杨舒怡(新华社专特稿)

焦科维奇胜诉不用遣返 能否参赛仍有变数



中回球(资料照片)
新华社法新

不遣返

墨尔本巡回法院法官安东尼·凯利听取双方证词后,认定焦科维奇已经提供入境所需证件,包括澳联邦政府所发签证,以及墨尔本所属维多利亚州政府授予的“医学豁免”证明,允许他不接种新冠疫苗入境参加澳网公开赛;而且,联邦内政部未能就撤销签证决定给予焦科维奇充分告知,也未给予充足时间准备相关材料。因此,联邦政府撤销焦科维奇签证的决定应立即推翻,政府需支付后者诉讼费用。

焦科维奇的律师团提供了焦科维奇去年12月新冠病毒核酸检测阳性的证明,以及维州政府批准他“医学豁免”所依据的澳网组织方两次独立医学评估材料。

代表联邦政府一方的律师则坚

持,按照12月更新的防疫规范,仅仅“6个月内感染新冠并康复”不足以获得免打疫苗入境资格,还需满足“(感染引发)严重急性病症”,而焦科维奇仅仅提供了“检测阳性”证明。政府已向澳大利亚网球协会发函告知,未全程接种新冠疫苗的外国选手不得入境参加澳网公开赛。

澳网协会先前说,并未对焦科维奇“网开一面”,一共26人申请免打疫苗入境参赛的“医学豁免”,焦科维奇等少数几人遵循应有程序获得批准。澳网协会主席克雷格·泰利说,这场风波不能归咎于澳网协会,而是澳政府关于防疫规范的“信息自相矛盾”。

事未了?

对于焦科维奇一方,这场风波赢得短暂胜利。不过,澳联邦政府的律师说,政府将遵守法院裁决,但移民事务部长亚历克斯·霍克保留“动用职权再次撤销焦科维奇签证”的权力。

法官凯利提醒说,如果政府方面打算采取进一步法律行动,应及时告知法院。他确认,一旦焦科维奇被遣返,将面临今后3年无法入境澳大利亚的处罚。

34岁的焦科维奇5日深夜经长途飞行抵达墨尔本机场,却被移民官员关进隔离室,并告知其签证已被撤销,其提供的免于接种新冠疫苗入境的医学证明无效,并勒令他6日离境。焦科维奇在机场过夜后,被转移至墨尔本一家隔离酒店,其法律团队当天就澳方撤销签证行为上诉,法院当天举行首轮听证会,决定推迟遣返,并定于10日举行第二轮听证以作最终裁决。

这场风波一度上升为两国外交龃龉。塞尔维亚总统亚历山大·武契奇6日公开声援焦科维奇,称“全体塞尔维亚人都支持他”,并为此召见澳驻塞大使。澳总理斯科特·莫里森则强调“无人可凌驾于规则之上”。 沈敏(新华社专特稿)

缅甸国家管理委员会:
昂山素季再被判4年监禁

据新华社仰光1月10日电 (记者张东强)缅甸国家管理委员会10日向媒体证实,昂山素季当天被法院判处4年监禁,包括因违反自然灾害管理法被判2年监禁、因违反进出口法和通讯法被判2年监禁。

2021年2月1日,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。温敏和昂山素季随后分别被起诉。同年12月6日,昂山素季因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法被判4年监禁。同一天,缅甸国家管理委员会主席敏昂莱依据现行法律发布命令,赦免昂山素季2年刑期。

被扣押至今,昂山素季已先后面临十余项罪名指控,其中包括煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法、违反国家机密法、贪污和选举欺诈等。昂山素季所涉其他指控将被继续审理。

H 关注全球疫情

约翰斯·霍普金斯大学:
美国新冠病例超6000万

据新华社纽约1月9日电 美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过6000万例。

截至美国东部时间9日16时21分(北京时间10日5时21分),美国累计确诊病例60062077例,累计死亡病例837504例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

数据显示,美国累计确诊病例于2020年11月9日超过1000万例,2021年1月1日超过2000万例,3月24日超过3000万例,9月6日超过4000万例,12月13日超过5000万例。从1000万例增至2000万例用时53天,从2000万例增至3000万例用时82天,从3000万例增至4000万例用时166天,从4000万例增至5000万例用时98天,从5000万例增至6000万例用时27天。

33169例!

菲律宾日增确诊病例创新高



1月10日,在菲律宾奎松城,医务人员展示新冠病毒抗体呈阴性的检测结果。

菲律宾卫生部10日报告新增新冠确诊病例33169例,新冠检测阳性率达到46%,这两项数据均创下该国疫情暴发以来最高值。 新华社发

广告·热线:66810888

资讯广场

大海融媒

海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 138760255930 东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 邳州 1397518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 新华站 66110882 新华南7号海南日报大院 陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807504298 琼海 13976895111

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 英秀站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 定安 13907518031

市总代理 东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501800

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名车、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项等典当融资业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188,68541288,13307529219。三亚公司:三亚解放路第三市场旁21个大满贯冠军。

拍卖

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告
(220111期)

受委托,定于2022年1月18日10时至2022年1月19日10时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(https://auction.jd.com/haiguan.html)在线净价公开拍卖:罚没吕良杰名下项链一条、罚没吴挺森犯罪团伙名下手表一块、罚没吴少良涉恶犯罪团伙名下戒指一枚。展示时间:2022年1月13日至2022年1月14日。有意向竞买人须登录和注册京东账号并通过实名认证,具体要求详见网络拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:15103015015,地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

典当

减资注销

减资公告

海南道生济医疗科技有限公司(统一社会信用代码:91469027MA5T6UGRX0)经股东决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币3000万元减少至人民币500万元,原债权债务不变,请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。联系人:牛先生18518568849。

减资公告

经股东研究决定,洋浦长达海运有限公司注册资本由人民币1000万元整减至人民币10万元整。请债权人自公告之日起45日内要求公司清偿债权或提供相应的担保请求。特此公告。联系人:林海波,电话:15308921179。

减资公告

德州扒鸡(海南)食品科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TMCQ71)经公司股东决定,向公司登记机关申请减少注册资本由原注册资金人民币6000万元减少至人民币3000万元,请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。

减资公告

我司原定于2022年1月12日拍卖海南省文昌市清澜高湾路沿海地段的81837.80平方米(约123亩)土地使用权,现因故暂停拍卖,恢复拍卖时间另行公告。

暂停拍卖公告

我司原定于2022年1月12日拍卖海南省文昌市清澜高湾路沿海地段的81837.80平方米(约123亩)土地使用权,现因故暂停拍卖,恢复拍卖时间另行公告。

公告

海南慧达网络科技有限公司:

本委受理申请人饶健等5人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2021)第1329、1330号),现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-6659571),逾期视为送达。并定于公告期满后的2022年3月8日上午9时在本委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理和裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2022年1月10日

公告

海南慧达网络科技有限公司:

本委受理申请人饶健等5人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2021)第1329、1330号),现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-6659571),逾期视为送达。并定于公告期满后的2022年3月8日上午9时在本委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理和裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2022年1月10日

公告

海南慧达网络科技有限公司:

本委受理申请人饶健等5人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2021)第1329、1330号),现依法向你公司